

第三届中国工业旅游产业发展联合大会在唐山召开

第三届中国工业旅游产业发展联合大会于10月22日在河北唐山市开幕。

本届大会由中国旅游协会、工业和信息化部工业文化发展中心、河北省文化和旅游厅、河北省工业和信息化厅、唐山市人民政府主办、唐山市文化广电和旅游局、唐山市工业和信息化局承办。主题为“工业旅游:城市更新 绿色发展”,主要内容包括:开幕式、专家论坛、唐山工业旅游项目观摩等。中国工业旅游产业发展联合会成员单位以及相关文化旅游机构、工业和信息化机构、新闻媒体代表等400余人与会。

本届大会亮点频出,会上揭晓“网友最喜爱的工业旅游目的地网络评选活动”结果并颁奖。奖项设置为“网友最喜爱的十大工业旅游城市”和“网友最喜爱的十大工业旅游企业”,最终名次以网友投票数为评定标准。此项活动,旨在进一步凝聚联合会和各成员单位创新发展共识,着力展现我国工业旅游发展成就,进一步激发市场消费潜力。

此次大会上还宣布《腾讯助力中国工业旅游品牌计划》。它是由腾讯微视、腾讯大燕网、中国工业旅游产业发展联合会秘书处共同推出的一项工业旅游品牌宣传推介项目。该项目将依托腾讯微视短视频平台,通过百万现金红包派送、投票互动、大数据推送等手段,在文化、时尚、商业、消费等多维度

打造一批工业旅游的网红城市、网红企业,助力打造工业旅游品牌IP,全面推介工业旅游城市、企业品牌,使联合体在中国工业旅游领域迈上新台阶。

作为本《计划》的首站活动——“唐山想不到”的百万红包短视频系列活动选取了唐山丰富工业旅游资源中的杰出代表,以腾讯微视平台为依托,通过拍摄创意短视频面向全国乃至全世界推介唐山,多角度展现唐山生态优先、转型升级、高质量发展的成果。

目前,联合会成员单位已发展至59家,本次联合会成员单位将继续扩大规模,预计今年的联合会成员单位将增至70家。

唐山是河北省域中心城市和全国较大城市,是一座具有百年历史的工业名城,素有“中国近代工业摇篮”、“北方瓷都”之美誉。唐山因煤而起,因钢而兴,工业门类齐全,工业发展在我国乃至世界工业史上都占有一席之地。在这里诞生了中国第一座机械化矿井、第一条标准轨距铁路、第一台蒸汽机车、第一桶机制水泥、第一件卫生陶瓷、第一张股票和第一位中国人担任的大学教授。近年来,在城市转型发展的关键时期,唐山用新理念引领经济发展新常态,按照“努力建成东北亚地区经济合作的窗口城市、环渤海地区新型工业化基地、首都经济圈的重要支点”的目标和方向不断前进。

唐山工业的发展留下了众多的工

业遗迹、工业遗址和工业文化元素,为唐山开发工业旅游提供了资源和可能。近年来,市委市政府对旅游产业发展高度重视,旅游投入不断加强,唐山的工业旅游也取得了长足发展。一是推动了“旅游+工业”的新模式,利用现有工业遗址、产业基地,开展工业文化体验,配套休闲项目设施,实现了工业遗迹与休闲、游览观光的融合发展,形成了开滦“井下探秘游”等一批工业转型发展的引领模式;二是建立了以开滦国家矿山公园、唐山启新水泥工业博物馆为代表的重点项目引领、多点共簇的产品格局,涉及煤炭、陶瓷、机车制造多个工业产业领域,向游客全面诠释了唐山丰厚的工业文明;三是形成了工业旅游新业态产品,与世界文化遗产产业、生态博物馆、海滨海岛休闲游等共同构成唐山市七大旅游产品体系。

经过提取、淬炼、打造、发展,目前唐山已经建成国家级工业旅游示范点7个、省级工业旅游示范点3个,形成了以开滦国家矿山公园(国家AAAA级景区)、中国(唐山)工业博物馆、唐山启新水泥工业博物馆暨1889文化创意产业园、中国唐山陶瓷博物馆、汉斯·昆德故居、培仁教育纪念馆、唐山花海、曹妃甸工业职业技术学院、丰润动车城、德龙钢铁、蒙牛乳业(国家AAA级景区)、海格雷骨质瓷厂等为组合的工业旅游产品集群,塑造了唐山工业旅游品牌形象。特别是南湖生态

风景区作为采煤沉陷和废弃垃圾处理地,历时3年实现了生态改造,现已成为风景秀美的城市中央公园,2016年世界园艺博览会在这里举办,成为资源型城市转型的亮点和典范。结合国家5A级景区创建,南湖景区全面推进“南湖时代”建设,南湖灯光水舞秀、皮影主题乐园、足球公园、“那年芳华”沉浸式体验剧等项目,将南湖打造成靓丽的“城市会客厅”。

为推动城市转型,占领国内工业旅游发展高地,打造工业旅游品牌,搭建旅游对外交流的新平台,在国家文化和旅游部、工业和信息化部、河北省人民政府、河北省文化和旅游厅、河北省工业和信息化厅的支持下,唐山已经成功举办了首届中国工业旅游产业发展联合大会。2017年北京、上海、天津、青岛、南京、唐山等城市和首钢、海尔、伊利等工业企业共45家单位共同发起成立了工业旅游产业发展联合会,通过了联合会章程和促进联合会发展的《唐山宣言》,为产业发展提供了有效的交流合作平台。各成员单位在互信、合作的原则下,通过资源共享、经验互通、市场共建的方式,有效促进了我国工业旅游城市的创新发展和联合营销,在联合会成员之间区域联动与合作的基础上共同开拓了境内外旅游市场。2018年长春市旅游局、哈尔滨市旅游发展委员会、上海工业旅游促进中心、青岛啤酒博物馆等14家单位进一步加入联合

会。至此,中国工业旅游产业发展联合会成员单位增至59家。会上对在工业旅游发展具有巨大贡献的16个单位和个人颁出“中国工业旅游产业发展联合会创新成果奖”和“中国工业旅游产业发展联合会年度人物奖”两项殊荣。当前工业旅游正迎来全面发展的黄金机遇期,联合会将致力于打造成推进工业旅游发展的全新动能平台,进一步塑造中国工业旅游的全新品牌形象,为开创旅游产业发展新局面再添新动力。

自联合会成立以来,省市领导高度重视,唐山作为联合会秘书处组织单位做了很多卓有成效的工作,建立了大会官方网站,开通了联合会微信公众号,开通了腾讯旅游频道,发行了联合会会刊,以不断增强成员单位获得感。去年颁发了“中国工业旅游创新成果奖”和“中国工业旅游年度人物奖”等,增强了业内影响力,并不断吸纳新成员。同时将联合会宣传工作列入年度工作预算,并将联合会秘书处这一部门在“三定”方案中进行了明确,愿努力地为各成员单位提供更好的服务。

今天,站在新的历史起点,唐山将依托丰富而厚重的工业旅游资源,融入“一带一路”,加快开放步伐,努力转型升级,发展工业旅游,实现绿色增长,着力打造中国最佳工业旅游名城,中国最具特色的工业旅游目的地和世界了解中国工业文明的最佳窗口示范城市。

坚定不移推动工业旅游高质量发展

第三届中国工业旅游产业发展联合体全体会议在唐山召开

10月21日,第三届中国工业旅游产业发展联合体全体会议在唐山召开。

会上,12家单位新加入中国工业旅游产业发展联合体,联合会成员达到71家。联合会审议通过了《唐山共识》《腾讯与联合体战略合作协议》。同时,联合体成员单位围绕联合体明年工作计划,做大做强工业旅游进行了交流座谈。

李贵富副市长介绍了联合体工作成

果。他指出,一年来,中国工业旅游产业发展联合体聚焦聚力工业旅游高质量发展,不断激活沉寂的工业历史,促进工业与旅游融合发展;聚焦聚力工业旅游扩容增效,积极开发了一系列工业旅游项目和创意产品,极大地提升了工业旅游产品的体量与丰度;聚焦聚力工业旅游开放发展,秉持开放、包容、创新理念,让工业旅游在质量、效益及成长方面成为各类旅

业态中的佼佼者;聚焦聚力工业旅游宣传推广,进一步扩大了工业旅游影响力,推广了工业旅游新模式、新成果。

会议强调,2020年联合会将进一步加强联合会成员间交流,探索“大会+论坛+交易会+N”的新体系,推动我国工业旅游规模和效益双提升;依托腾讯公司《腾讯助力中国工业旅游品牌计划》,进一步培育中国工业旅游品牌;进一步落

《唐山共识》,多措并举、创新共进,让工业旅游旗帜飘扬远航,行稳致远。

罗民主任、尚国治副秘书长、王荣丽副厅长对联合会工作寄予厚望,希望联合会各新老成员秉承“合作、联动、交流、发展”的宗旨,充分发挥各自优势,继续加强与合作,持续提升中国工业旅游产业发展联合体的知名度和影响力。为工业旅游发展不断提供新模

式、新经验。

中国工业旅游产业发展联合会成立于2017年10月,全体成员以“合作、联动、交流、发展”为宗旨,在促进我国工业旅游城市、企业、景区及关联组织机构的深度合作,共同打造中国工业旅游品牌,提升了工业旅游品质,推动了工业城市的产业集群化、集约化转型等方面取得了一系列优秀成果。

借省四届旅发会东风

鹿泉开启全域旅游新时代



时光荏苒,第二届石家庄市旅游产业发展大会仿佛还在昨日。暮秋时节的鹿泉,满山苍翠,一水碧波,芳草茵茵,鸟语花香……第四届河北省旅发大会如约而至,作为此次旅发大会观摩片区之一,石家庄市鹿泉区从南到北,众多涵盖自然风光游、历史文化游、乡村田园游、工业体验游等不同业态的景区、景点星罗棋布,随着第四届河北省旅发大会的召开,鹿泉必将成为石家庄的“城市会客厅”和京津冀的“游客集散中心”。

“接待游客115.63万人次,旅游门票收入总计1250.637万元,同比增长37.49%,旅游营业收入共计4168.88万元,同比增长182.88%,实现旅游业总收入70303.1万元!”刚刚过去的国庆假期,石家庄市鹿泉区各大旅游景点受到广大市民和外地游客的追捧,到处可见的人山人海,人潮涌动!

近年来,鹿泉区高度重视旅游业发

展,围绕旅游供给侧结构性改革,强化真山真水、青山绿水、依山傍水优势,围绕“运动、休闲、度假”主题,以运动全域化、休闲体验化、度假品牌化作为旅游业发展的核心战略,推进区域资源有机整合、产业融合发展、社会共建共享,形成了以休闲旅游业带动和促进经济社会协调发展的良好局面。

随着去年成功承办第二届石家庄市旅游产业发展大会,鹿泉区旅游新业态、新项目不断涌现,旅游业正逐步由单纯做景区、靠门票收入阶段,向产业与旅游、产业与城市融合发展的阶段转变,无论是老牌的抱犊寨、封龙山景区,还是西部长青、君乐宝奶业小镇、白鹿泉美丽乡村旅游度假区,都无不以其独有的特色支撑了区域产业经济发展,成为全区响亮的旅游金字招牌。

据了解,该区现有各类旅游景区(点)30余处,其中4A级景区3家、省级风景名胜区1家、工业旅游示范点3家、

省级休闲农业与乡村旅游示范点1家、现代都市农业观光园12家,市级三星级农家乐13家,市级旅游购物基地1家,国内旅行社4家,旅游服务网点16家,星级酒店3家,接待床位5000余张,发展全域旅游得天独厚。

创新机制,为全域旅游发展提供政策支撑

为顺应旅游发展的新形势,按照全域旅游发展要求,鹿泉区积极探索推进全区旅游管理体制、高标准、高规格成立了“鹿泉区旅游工作领导小组”,全面负责全区旅游工作的组织领导和统筹协调,制定出台了《鹿泉区加快发展全域旅游的实施意见》,强化突出了旅游产业的重要性;探索改革旅游景区管理体制,以抱犊寨、土门关驿道小镇等景区为试点,实行“管委会+村镇+公司”管理运营模式,力争在打造精品景区、景区共建致富增收等方面实现突破,探索一条全区可复制、可推广的成功路子,目前土门关驿道小镇主导的农宅合作社已经建立,开启了景区互动、互利共赢的探索之路;按照全域旅游发展战略的要求,在鹿泉区游客中心内,设立了旅游咨询服务、旅游市场监管、旅游公安及旅游法庭,全方位为游客提供优质的服务 and 热情的帮助。

完善要素,全面完善旅游基础设施

发展全域旅游,完善基础设施和公共服务体系是基础。为此该区大力抓好旅游路网建设,改造提升了山前大道、京赞线、杏苑路、旅游路等旅游道路,形成“三纵九横”旅游路网体系,为全域旅游发展提供了“新引擎”和“新动能”。全面提升公共服务体系,让游客有宾至如归的感觉。

以全区全域旅游创建和旅发大会为抓手,以“厕所革命”为契机,对各景

点厕所的设置和环境卫生进行了全面升级,新建、改建旅游厕所132座;新增和改建游客服务中心20个,新建6个旅游咨询服务站、19个驿站(在建),提升10个警务站,免费为游客提供热水、打气筒、应急药品、旅游咨询等服务;完善各类标示牌近千块。大力发展智慧旅游,依托智慧城市广场项目,推广了智能导游、电子讲解、网上预定和网上支付等服务能力,应用旅游大数据,实现了“一部手机游鹿泉”,为游客提供游前、游中、游后的全方位、一体化旅游服务。

龙头带动,推动旅游精品项目建设

推进全域旅游整体框架的构建,旅游精品项目是载体。为此,该区加大资源整合力度,突出重点,分区分片打造旅游龙头产品,全力谋划推进重点项目建设进展,倾力打造全域旅游名片。

全面建成总投资330亿元的智慧城市中心、中以农科康养小镇、杰明房车营地等13个精品旅游项目;提档升级抱犊寨、西部长青等15个现有景区,以项目为引领,将鹿泉生态游、康养游、工业游、运动游、乡村游、文化游、美丽乡村游等完美融合。

以贯通的山前大道为主轴线,将9大节点、19个驿站、30个景点串珠成链,打造了4大精品旅游片区,即以君乐宝奶业小镇、北国奥特莱斯、食草堂为主的南部创意工贸体验片区,以西部长青为主的中部运动休闲片区,以抱犊寨、土门关驿道小镇、白鹿泉美丽乡村旅游度假区为主的北部景区互动片区,以十里花廊、海山公园为主的城市休闲片区。

同时,发挥A级景区示范带动作

用,大力支持西部长青休闲度假区、封龙山景区创建4A级景区,推进紫藤西山庄园、圣农庄等现代农业园区,实施“田园变景区”争创3A级景区。

多点发力,全面开展旅游精准营销

实施整体营销,全面凸显区域旅游品牌形象,该区积极为发展全域旅游造势和宣传,借助第二届石家庄市旅发大会和第四届河北省旅发大会,坚持新旧媒体一起上,各级报纸广电齐发力,微信微博各平台同转发,定期召开新闻发

布会等形式,开展高频次、高质量、高档次宣传推介活动,将鹿泉旅游推向全国。做大、做精“精彩鹿泉”“鹿泉旅游”等全区微信公众平台,结合全区旅游发展新形势持续唱响“绿水青山、多彩鹿泉”的旅游品牌。

同时积极赴北京、天津、山东、山西等地参加各类旅游推介活动,取得良好效果,提升了鹿泉全域旅游的社会影响力。

(陈岩)

公告

河北省石家庄地区第二罐头厂、河北省赞皇县糖业烟酒公司、赞皇县家电公司、河北省赞皇县百货公司、河北省赞皇县食品公司、赞皇县植物油厂、赞皇县索道管理站、河北省赞皇县医药药材公司、河北省烟草公司赞皇县公司根据《中华人民共和国合同法》和相关法律的规定,我公司对你们的所有债权、担保权等权利全部转让给马少飞。现将债权转让事宜通知各债务人、担保人,请各债务人及时向马少飞履行义务。特此公告。

赞皇县善尚物业服务有限公司

公告

河北省石家庄地区第二罐头厂、河北省赞皇县糖业烟酒公司、赞皇县家电公司、河北省赞皇县百货公司、河北省赞皇县食品公司、赞皇县植物油厂、赞皇县索道管理站、河北省赞皇县医药药材公司、河北省烟草公司赞皇县公司根据《中华人民共和国合同法》和相关法律的规定,赞皇县善尚物业服务有限公司已经将你们的债权、担保权等权利全部转让给我,请你们及时向我履行清偿义务。特此公告。

马少飞

第四届河北省旅发大会在石家庄开幕